



Представљена књига „Форсирање песка“ Искуства мисије на Синају

Књига др Александра Животића „Форсирање песка – Одред ЈНА на Синају (1956-1967)“ описује учешће Југословенске народне армије у мировној операцији у Египту под окриљем Уједињених нација. На промоцији у Дому Војске у Београду о књизи су говорили др Љубодраг Димић, др Миле Бјелајац, др Милан Терзић, директор Медија центра „Одбрана“ потпуковник Славољуб Марковић и аутор.

– Књига говори о периоду када је ЈНА била присутна у земљама Азије и Африке и отуда њен метафорични наслов „Форсирање песка“, јер се на песку тешко опстаје и гради политика. То су биле године нестабилности када су се одигравали бурни догађаји у Пољској, Мађарској, на Кипру, као и Суецка криза и настајање Покрета несврстаних – рекао је др Љубодраг Димић, професор Филозофског факултета.

Издавач књиге је Медија центар „Одбрана“, а настала је као плод истраживања југословенске политике у региону Блиског истока током Хладног рата. Александар Животић је током вишегодишњег рада на рукопису проучио документацију коју је водио Одред ЈНА на Синају, као и документацију Дипломатског архива Министарства спољних послова, Војног архива, Архива Југославије и Архива Јосипа Броза Тита.

Др Миле Бјелајац је истакао да је аутор користио бројне изворе, тачније све оно што би његове колеге широм света волеле да имају при руци у таквим ситуацијама.

– На тај начин добили смо важан прилог о Суецкој кризи и у светским размерама. Књига је корисна и за данашње време јер говори о актуелној теми учешћа националних војних контингената у мировним операцијама под заједничком командом. Већ је почело цитирање Животићевих редова и ван граница Србије – рекао је др Миле Бјелајац,

БОРБА ЗА МИР

– Пишући о Одреду ЈНА на Синају настојао сам да читаву проблематику посматрам у контексту тадашње југословенске спољне политике на Блиском истоку и стварања Покрета несврстаних. Тудио сам се да покажем колики је пут прешла Југославија, од једне ратом руиниране и опустошене државе до државе која је била озбиљан фактор у међународним односима. Она је учествовала у решавању горућих светских проблема који се нису тicali само њених граница – истакао је аутор др Александар Животић.

научни саветник Института за новију историју Србије.

Др Милан Терзић, начелник Одељења за војну историју Института за стратегијска истраживања, истакао је да је Александар Животић најмлађи доктор историјских наука у Србији и да су његова интересовања посебно везана за војну област.

– Југославија је након разлаза са Совјетским Савезом 1948. испливала на пучину светске политике. Она је у времену о ком Животић пише била озбиљна држава која је партиципирала у светској историји и успела да 11 година одржава свој мировни контингент на нестабилном подручју Синаја. Била је разапета између Истока и Запада, а контингент на Синају био је апарат њене спољне политике – закључио је др Терзић. ■

С. КОМНИНИЋ
Снимио Д. БАНДА